



MTI BELKÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. október 20.

7 óra -- perc

Jelentős képzőművészeti könyvek jelennek meg a közel jövőben

1957. október 20.

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalatának gondozásában a következő hetekben és hónapokban több érdekes és jelentős könyv lát napvilágot. A rajzművészet mesterei sorozatban külön kötetben adják ki a budapesti Szépművészeti Múzeum modern külföldi rajzgyűjteményének /XIX-XX. század/ legszebb lapjait. A Múzeum modern külföldi rajzanyagából a legszebb 94-et mutatja be az album, az eredeti művek pontos, hű reprodukciójában. A válogatás és a tanulmány Pataky Dénesnek, a Múzeum tudományos munkatársának a munkája. A tanulmányt részletes katalógus és bibliográfia egészíti ki. Deresényi Dezső, az ország legszebb románstílusú templomát, a jáki templomot ismerteti új könyvében. A könyvet gazdag képanyag illusztrálja. Cserey Eva és Fülep Ferenc Nagytétény műemlékeit ismerteti. Nagytétény területén a római korban egy tábor állt, amelynek kaletkezéséről, lakóinak életéről és a kutatások eredményeiről, valamint az ottani kastélyról, a község barokkori emlékeiről számol be ez a munka. H. Takács Marianne könyve a Szombathely és Veszprém közötti útvonalon fekvő sárvári vár történetét, építészeti kialakulását, a kastély mai formáját és művészi falfestményeit ismerteti.

Magyar művésztörténet 1958. címmel hatalmas album jelenik meg, amely a magyar művészfényképezők 120 felvételét tartalmazza. Harasztiné Takács Marianne Tizianról, a velencei festőművészet egyik vezéralakjának munkásságáról, korának életéről és embereiről ad ismertetést. A szöveget negyvennél több képtábla egészíti ki. Patkó

Imre riportjaival és Rév Miklós felvételeivel könyv jelenik meg Tibetről. A szerzők egy teherautós expedícióval az elmúlt évben jártak Tibetben s írásban és képben számolnak be a mai Tibet életéről. A kötet tiz ivnyi képanyagot tartalmaz majd.

Most kerültek a boltokba a kiadó érdekes levelezőlap sorozatai. Az egyik sorozat tréfás, kifestős lapokból áll, a másik pedig a hasznos medarokat ismerteti. /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1.kiadás

1957. október 20.

7 óra -- perc

Jelentős képzőművészeti könyvek jelennek meg a közel jövőben

1957. október 20.

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalatának gondozásában a következő hetekben és hónapokban több érdekes és jelentős könyv lát napvilágot. A rajzművészet mesterei sorozatban külön kötetben adják ki a budapesti Szépművészeti Múzeum modern külföldi rajzgyűjteményének /XIX-XX.század/ legszebb lapjait. A Múzeum modern külföldi rajzanyagából a legszebb 94-et mutatja be az album, az eredeti művek pontos, hű reprodukciójában. A válogatás és a tanulmány Pataky Dénesnek, a Múzeum tudományos munkatársának a munkája. A tanulmányt részletes katalógus és bibliográfia egészíti ki. Deresényi Dezső, az ország legszebb románstílusú templomát, a jáki templomot ismerteti új könyvében. A könyvet gazdag képanyag illusztrálja. Cserey Eva és Filep Ferenc Nagytétény műemlékeit ismerteti. Nagytétény területén a római korban egy tábor állt, amelynek kaletkezéséről, lakóinak életéről és a kutatások eredményeiről, valamint az ottani kastélyról, a község barokkori emlékeiről számol be ez a munka. H. Takács Marianne könyve a Szombathely és Veszprém közötti útvonalon fekvő sárvári vár történetét, építészeti kialakulását, a kastély mai formáját és művészi falfestményeit ismerteti.

Magyar művésztitók 1958. címmel hatalmas album jelenik meg, amely a magyar művészfényképezők 120 felvételét tartalmazza. Harasztiné Takács Marianne Tizianról, a velencei festőművészet egyik vezéralakjának munkás ságáról, korának életéről és embereiről ad ismertetést. A szöveget negyvennél több képtábla egészíti ki. Patkó Imre riportjaival és Rév Miklós felvételeivel könyv jelenik meg Tibetről. A szerzők egy teherautós expedícióval az elmúlt évben jártak Tibetben s írásban és képben számolnak be a mai Tibet életéről. A kötet tíz ívnyi képanyagot tartalmaz majd.

Most kerültek a boltokba a kiadó érdekes levelezőlap sorozatai. Az egyik sorozat tréfás, kifestős lapokból áll, a másik pedig a hasznos medarokat ismerteti. /MTI/

B 2. kiadás 1957. október 20. 7 óra 05 perc

Tíz centiméteres már az őszi buza a füzesgyarmati Aranykalász Tsz javított szikes talaján

1957. október 20.

A füzesgyarmati Aranykalász Termelőszövetkezetben az utóbbi években 2800 holdon javították meg a szikes talajt. Ennek köszönhetik, hogy az idén 13.7 mázsás átlag búzatermést takarítottak be arról a földről, ahol azelőtt jó termésnek számított a holdankénti hat-hét mázsa. A termelőszövetkezetben az őszi kalászosok nagyrészt saját sűrűsoros vetőgéppükkel vetik. A korábbi vetések helyén már tiz centis buza zöldell. A jó munkájáról ismert szövetkezet harminc holdon elit-, háromszáz holdon pedig másodfokú szaporítású vetőmag termelésre kapott megbízást. /MTI/

Jó termést hozott a lengyel kukorica

1957. október 20.

A Csongrád megyei székkutasi fajtakísérleti állomáson a lengyel földművelésügyi minisztériummal történt megállapodás szerint három éven keresztül kísérleteznek Lengyelországtól kapott kukoricafajtákkal. A kísérlet célja megállapítani, hogy a hűvösebb éghajlathoz szokott rövid tenyészidejű kukoricák hogyan fejlődnek Magyarországon.

A napokban a varsói földművelésügyi minisztérium kísérleti főigazgatóságának vezetésével küldöttség járt Székkutason, s megállapították, hogy a tavasszal vetett kukorica jó termést hozott és továbbszaporításra is alkalmas. Ha a további kísérletek is eredményesek lesznek, akkor a lengyelek hazánkat kérik fel a megadott kukoricavetőmag szaporítására. /MTI/

Készül az újfajta tetőfedőlap: a porolit

1957. október 20.

A győri Vegyipari KSz porolit nevű tetőfedő lapok gyártását kezdte meg. A palához hasonló, a cserépnél könnyebb, olcsóbb új tetőfedőlap alapanyaga porszén, hamu, szelék és cement. A szövetkezet naponta 1500-1800 porolit-lapot készít, amely egy családi ház befedéséhez elegendő. A lapkákból téglát helyettesítő építő testeket is lehet gyártani. /MTI/

B 3. kiadás 1957. október 20. 7 óra 10 perc

Megjutalmazták a legjobb borsodi szénbányákat

1957. október 20.

A teljesítmény növelésében és az önköltség csökkentésében elért eredményeikért megjutalmazták Borsod megye legjobb szénbányáit. A bükkaljai szénbányák 15.000, a miskolci szénbányák 23.000, a szuhavölgyi szénbányák dolgozói pedig 25.000 forint jutalmat kaptak. A szuhavölgyi bányászok miszakenként csaknem 27 kilóval emelték teljesítményüket, a szén tonnánkénti önköltségét pedig negyed év alatt 19 forintra csökkentették.

A borsodi bányák november 7. tiszteletére versenyre léptek. A bükkaljai szénbányák dolgozói 2000, a szuhavölgyiek 3.500 tonna terven szénajánlottak fel, s vállalásának körülbelül felét már mindkét bánya teljesítette. /MTI/

Körushangversenyek Kodály Zoltán 75. születésnapjának köszöntésére

1957. október 20.

Kodály Zoltán Kossuth-díjas zeneköltő 75. születésnapjának köszöntésére és megünneplésére országsszerte készülnek a dalosok. A tervek szerint a jubileumról a közeljövőben hangversennyel emlékeznek meg az iskolai és az ifjúsági énekkarok. Ezen fellép majd többek között a rádió gyermekkara és a Vendel utcai tanítónőképző énekkara. Az együttesek csak Kodály műveket adnak elő. A felnőtt énekkarok hangversenyén többek között részt vesz a Vasas Központi Együttese és a MÁVAG Acélhang dalárdája is. Az őszi folyamán előreláthatólag tíz vidéki városban rendeznek Kodály hangversenyt: köztük Kocskemén, a zeneköltő szülővárosában, Karcagon, Pécsen, Székesfehérváron és Győrött. Több hangversenyen egyesített énekkarok Kodály Zoltán Forr a világ című alkotását is előadják. /MTI/

Ismét forgalomba hozzák a Planta teát

1957. október 20.

A Herbária Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Központ az idén is nagyobb mennyiségű Planta teának való gyógynövényt gyűjtött össze. Ezt a nálunk is kedvelt teát eddig nagyrészt külföldről szállították. Most a budapesti gyógynövényszaküzletekben és a vidéki földművelésszövetkezetekben ismét forgalomba hozzák. /MTI/

B 4. kiadás

1957. október 20.

7 óra 15 perc

Ismét megalakult a pitvarosi népi együttes

1957. október 20.

Az elmúlt években országsszerte ismert volt a pitvarosi magyar-szlovák népi együttes. A művészeti csoport később megszűnt, irányító, és tagjai közül sokan máshová költöztek. Zelmán Ferenc fiatal pedagógus, - aki október eleje óta vezeti a pitvarosi művelődési otthont - és nevelőtársai elhatározták, hogy ismét megalakítják az együttest. Már megalakult a tánc-csoport, az énekkar, a színjátszó- és az irodalmi szakkör. Első műsorukat, - amelyet helygyűjtésű szlovák és magyar énekekből, köszöntőkből, Kodály-népdalfeldolgozásokból és rövid jelentekből állítanak össze, - a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóján mutatják be. /MTI/

Járási mentőállomás, fogászati rendelő épült Mezőkovácsházán

1957. október 20.

A Békés megyei Mezőkovácsházán 250.000 forintos költséggel felépült a járási mentőállomás, két orvoslakással és garázzsal. Az új mentőállomás - berendezése után - tavasszal kezd működni. Elkészült a községi fogászati szakrendelő is, és nagyrészt felépült az új gimnázium emeletes épülete, amelyet előrelátólag az év végén adnak át rendeltetésének. Mag az idén harminc személyes óvodát kezdenek építeni, amelyhez az építkezési anyagokat társadalmi munkában szállítja a lakosság. /MTI/

Hegel emlékkönyv

1957. október 20.

Az Akadémiai Kiadónál Hegel emlékkönyv jelent meg, amely magyar filozófusok tanulmányait tartalmazza a nagy filozófus munkásságáról. A kötet közli Fogarasi Béla Az ellentmondás felfogása Hegel "Logiká"-jában, Lukács György A "Szellem fenomenológiája" felépítéséről, Nádor György Hegel és Spinoza racionalizmusáról ir. Hermann István Hegeli gondolat a magyar forradalmi demokraták világnézetében, Heller Ágnes A hegeli történetfilozófia és az orosz forradalmi demokraták címmel írt tanulmányt. A kötetet Szigeti József szerkesztette és látta el előszóval. /MTI/

B 5. kiadás

1957. október 20.

7 óra 20 perc

Másfél millió csemetét és 110.000 suhángot ültetnek el Békés megyében az erdőn kívüli fásítók

1957. október 20.

A Békés megyei állami erdőgazdaság csemetekertjeiben egy hét múlva megkezdik a nagy gonddal nevelt parányi fásítók kiemelését, amit új erdők telepítésére és erdőn kívüli fásításra hasznosítanak az alföldi síkságon. Az őszi és a tavaszi fásítási időnyben összesen egymillióöttszáznegyvenháromezer facsemetét és 110.000 suhángot ültetnek el Békés megyében. /MTI/

Kilencven évvel ezelőtt jelent meg az első váci ujság

1957. október 20.

Kilencven évvel ezelőtt, 1867-ben jelent meg Vácott az első ujság. A Magyar Iperos című hetilap mindössze 28 alkalommal jelent meg, megszűnése után azonban rövidesen újabb lapok láttak napvilágot. A kilencven esztendő alatt összesen hetvenhét ujságot adtak ki Vácott s a huszezer lakosu városnak - néhány esztendőt kivéve - azóta mindig volt legalább egy hetilapja. Jelenleg a Pesti Magyar Hirlap mellékleteként jelenik meg minden héten a Váci Napló. /MTI/

Korszerűsítik a Tatabányai Cementgyárat

1957. október 20.

A Tatabányai Cement- és Mészműveknél a szokásos időpontnál három hónappal előbb, kezdték meg a téli nagy javítást. Ez alkalommal csaknem 5 millió forintos költséggel korszerűsítik a gyár égetőkemencéit és cementörlo malmait. A VII-es számú malmot például teljesen átépítik és Magyarországon először gyártott új típusú szellőzőberendezésekkel szerelik fel.

A korszerűsítési munkákhoz egyebek között mintegy három vagon vaslemezt használnak fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás 1957. október 20. 7 óra 25 perc

A brüsszeli világkiállításra készül a győri Richards gyár

1957. október 20.

A győri Richards Finomposztógyárban 560 dolgozó versenyez a minőség javításáért. A kifogástalan munkára azért is szükségük van, mert a gyár a brüsszeli világkiállításra is részt vesz. A kiállításon tiszta gyapju fésűszöveiteket, női kosztüm- és női kabátzöveiteket mutatják be.

A gyárban jelentősen javították a minőséget, s jelenleg gyártmányaiknak 97.5 százaléka első osztályú. A jó munkáért a gyár több dolgozóját megjutalmazták. /MTI/

Ünnepi műszakot kezdeményeztek a celldömölki vasutasok

1957. október 20.

A celldömölki vasutállomás dolgozói elhatározták, hogy november 7.-ig ünnepi műszakot tartanak. Ez időszak alatt fokozott gondot fordítanak a vonatok menetrendszerű indítására, jobban kihasználják a kocsikat és lehetőleg minden 24 órában nagyterhelésű tehervonatot indítanak utnak. Hasonló célokért versenyre hívták a szombat-helyi, a tapolcai, a zalaeegerszegi és Veszprém-külső vasutállomás dolgozóit. /MTI/

Tipus felvásárló raktárakat építtetnek a földművesszövetkezetek

1957. október 20.

A Földművesszövetkezeti Országos Építő-, Tervező- és Szerelő Vállalat mérnökei a földművesszövetkezeti felvásárlás céljainak megfelelő típus-raktár terveit dolgozták ki. Az új raktártípusból mintának a tárkányi földművesszövetkezet részére és a feldebrői földművesszövetkezetnek építtetnek egyet-egyét s a tapasztalatok alapján továbbjavított raktárakból jövőre több földművesszövetkezet is rendelhet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás 1957. október 20. 9 óra -- perc

Az idén több mint félezer családiház épült Baranyában

1957. október 20.

Baranya megyében az év eleje óta 520 családiházat hoztak tető alá, további 130 ház építését az év végéig befejezik. A jövő évre már 300 házhelyet igényeltek a megye lakói. /MTI/

Olomkristály utánzatu kompótos készlet - olcsó műanyagból

1957. október 20.

Az ikladi Ipari Műszergyár Olomkristály utánzatu kompótos készleteket gyárt törhetetlen polysztirolból. Az első garnitúrák az év végén készülnek el, s jövőre százezret adnak át a kereskedelemlnek. A készlet egy tálból és hat kistányérból áll, ára előreláthatólag 50-70 forint lesz. /MTI/

Jósvafő környékéről két és fél vagon szárított gombát szállítottak külföldre

1957. október 20.

Borsod északi vidékeiről, - Jósvafő, Aggtelek, Szendrő környékéről - egészen az éjszakai fagyok beköszöntéséig szállítottak gombát. A tervezett egy vagon helyett két és fél vagon szárított gombát exportált a területéről az Erdei Termékek Vállalata a különböző nyugati államokba. /MTI/

Hetvenöt vagon aprómag-termés Hajdu megyében

1957. október 20.

Hajdu megyében az elmúlt évekkel szemben mintegy egyharmaddal növekedett a pillangós takarmánynövények vetésterülete. Az idén nagyobb területen foglalkoztak megtermeléssel is. A megye községeiben hetven gép esépelte az aprómagot. Addig a termés háromnegyedét már elcsépelelték. Az idén mintegy hetvenöt vagon aprómag-termésre számítanak. Ebből harmincöt vagonot szerződés alapján adnak át a felvásárló vállalatnak. /MTI/

B.8.kiadás 1957. október 20. 10 óra -- perc

Ujból megkezdte a tevékenységét a telekesi Új Élet Termelőszövetkezet

1957. október 20.

A telekesi Új Élet Termelőszövetkezet az őszi munkák befejezése után ismét üzembehelyezi a néhány év óta használaton kívül álló társ- és cserépegésgépjét. Ugy tervezik, hogy az üzem a tsz tagjain kívül a környék egyénileg dolgozó parasztjait is el látja tégglával és cseréppel. A számítások szerint ebből mintegy százezer forint jövedelme lesz a termelőszövetkezetnek. /MTI/

Ötven holdas szőlőt telepítenek a nagyszénási Dózsa Termelőszövetkezet tagjai

1957. október 20.

A nagyszénási Dózsa Termelőszövetkezet tagjai az elmúlt években 15 hold szőlőt és 45 hold gyümölcsöst telepítettek. A korábban ültetett szőlők az idén már holdenkint 25 hektoliter bor- nak megfelelő mustot hoztak. A jó eredmények láttán a tagság elha- tározta, hogy a következő években újabb ötven holdon telepít szőlőt. /MTI/

Salakbeton-elemekből új lakótelep készült el Kecskeméten

1957. október 20.

A Kecskeméti Városi Tanács 15 összkomfortos lakásból álló lakótelepet építtetett salakbeton-elemekből. Az építkezés be- fejeződött és a városi tanács a házakat most eladja az igénylőknek. A vásárláshoz az OTP 20 évi hitelt ad. Az így befolyt összegből jövőre újabb örökös házakat építtetnek. /MTI/

B.9.kiadás 1957. október 20. 11 óra -- perc

Szegeden 50 ifjúsági brigád versenyez a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére

1957. október 20.

Szegeden a KISZ fiatalok kezdeményezésére 50 ifjúsági brigád alakult, amelyeknek célja a munka állandó javítása. Az 50 brigád versenyre kelt egyúttal november 7.-e tiszteletére. /MTI/

Megjelent a "Szombathelyi Könyvnyomdászok története"

1957. október 20.

A szombathelyi Pável Ágoston néprajzi munkaközösség - Kuntár Lajos író szerkesztésében - megjelentette a "Szombathelyi könyvnyomdászok történetét". A könyv ismerteti 1787-től, az első szombathelyi nyomda megalapításától kezdve a könyvnyomdászat fej- lődését, a nyomdászok életét és munkáját. /MTI/

Száz személyes óvoda nyílik Hódmezővásárhelyen

1957. október 20.

Hódmezővásárhelyen két millió forintos költséggel óvoda és napközi otthon épült. A csaknem 90 méter hosszú épülettömbben négy nagy foglalkoztató tere, irodák, konyhák, nevelőlakások van- nek. Az épületet számos képzőművészeti alkotás díszíti. A rövidesen megnyíló korszerű intézményben majd mintegy száz gyermeket nevelnek és gondoznak. /MTI/

"Századunk magyar költői" előadássorozat Egerben

1957. október 20.

A Heves megyei könyvtár és a TIT irodalmi szakosz- tálva "Századunk magyar költői" címmel előadássorozatot rendez Egerben. Az előadók Ady, József Attila, Babits, Toth Árpád és Kosztolányi életművét ismertetik, az újabb magyar költészetről pedig Ortutay Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 október 20. 15 óra 30 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 20-án, vasárnap délután:

Felhőátvonulások, élénk szél

Szárazföldünk nyugati és középső területeit páradus óceáni légtömegek árasztották el és ma reggelig behatoltak a Kárpát-medencébe is. Hatásukra a területeken megélénkült a szél és többfelé esik az eső, sőt Hollandia és Németország északnyugati partjain rivatart is észleltek. A Genovai-öbölben elhelyezkedő sekély ciklon hatására ugyancsak felhős, esős az időjárás a Pó-síkságon és az Alpok déli lejtőin.

Hazánkban szombaton a nyugati megyékben kisebb felhőátvonulások voltak, máshol általában enyhe, szép idő volt. A hőmérséklet napközben a nyugati határszélen 15-19, máshol 20-23, a fővárosban és Turkeven 24 fokig emelkedett. Ma hajnalban északkeleten 0-3, a nyugati határszélen és az

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, egyenlőn emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, ma néhány, holnap több helyen eső. Időnkint élénk északnyugati-északi szél, enyhe éjszaka, a nappali hőmérséklet főleg délen és keleten eszik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 7-10, legnagyobb nappali hőmérséklet hétfőn 15-18 fok között.

A Duna vizállása vasárnap reggel Budapestnél: 203 cm./MTI/ ország keleti részén 4-7, máshol azonban csak 11-14 fokkal hűlt le a levegő.

14.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. október 20. 16 óra 15 perc

Tízvezrek a Hazafias Népfront sárospataki nagygyűlésén - Dobi István és Münnich Ferenc beszéde

1957. október 20.

A Hazafias Népfront vasárnap a Hegyaljai Napok keretében nagygyűlést rendezett Sárospatakon. Különvonatok, autóbuszok szállították Borsod megye ifjait, öregjait, a miskolci üzemek munkásait, az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek dolgozóit, ifjúságiakat, diákokat, értelmiségieket, a legtávolabbi községekből is katonákra. Mintegy 35.000 főnyi nemzetiszínű és vörös zászlókat magasra emelő tömeg köszöntötte a gyűlésen részvevő államférfiakat: Dobi Istvánt, az Elnöki Tanács elnökét, továbbá dr. Münnich Ferencet, a kormány első elnökhelyettesét, Somogyi Miklóst, a Szaktanács elnökét, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjait, az MSZMP Központi Bizottságának több tagját. Jelen volt a nagygyűlésen az Osztrák Kommunista Pártnak hazánkban tartózkodó küldöttsége, élén Franz Honnerrel, a Politikai Bizottság tagjával. Résztvett a gyűlésen F.V. Konzstantyinov, akadémikus, az SzKP Központi Vezetőségének tagja, valamint J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Eduard Rázga, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa, V. Gliga, a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, továbbá Hasszan El Tahir Zarroug a szudáni interparlamentáris csoport hazánkban tartózkodó képviselője.

A gyűlést a Hazafias Népfront Borsod megyei elnökségének nevében Hegyi Imre nyitotta meg, majd a résztvevők nagy tapsa közepette Dobi István emelkedett szólásra.

- Szeretettel üdvözlöm Hegyalja-Borsod-Zemplén-Abauj dolgozó népét. Megköszönöm Hegyalja népének azokat az erőfeszítéseket, amelyek segítségével nagymértékben sikerült eltakarítani az ellenforradalmi romokat, megindították a termelést és figyelemreméltó eredményeket értek el nemcsak maguk, hanem az egész ország gazdaságának a javára.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy hasonló szép eredményekről érkeznek hírek az ország más vidékeiről is, majd megkülönböztetett szeretettel üdvözölte Sárospatak vendégszerető népét és ezzel kapcsolatban a következőket mondotta:

/folyt. köv./

16⁰³

B 12. kiadás 1957 október 20. 16 óra 20 perc

/Tizezerek... 1. folyt/

- Sárospatak történelmi falai között különösen éreznünk kell azoknak a hagyományoknak az erejét, amit a Rákócziak és Kossuth Lajos emléke jelent ennek az országnak és népének. Ezek valóban haladó hagyományai.

A továbbiakban üdvözlte a több mint 400 éves kollégium ifjuságát és tanári karát. Ez a fiatalság - hangsúlyozta - akkor lesz méltó iskolájának múltjához, ha szívében, eszében hordja apái, nagypapái múltbeli szenvedéseinek, elnyomottságának emlékét és azt a tudatot, hogy 1945, a felszabadulás éve mekkora fordulatot jelentett a szegény dolgozó magyar emberek életében. Tanulja meg és érezze ez a fiatalság a szocializmus szépségét, amely új és szinte beláthatatlan távlatokat nyitott meg hazánk fejlődése útján. Legyenek hűséges építői új életünknek, munkásai és elszánt harcosai a népi hatalom Magyarországnak. Ha így cselekszenek, ha így élnek, akkor lesznek méltók Rákóczi és Kossuth, Csokonai, Petőfi, Móricz Zsigmond és mindazoknak a múltbeli nagy magyaroknak az emlékére, akiknek neve valamilyen módon Sárospatakhoz, vagy a sárospataki iskolához kapcsolódik.

Nagy taps fogadta Dobi Istvánnak ezeket a szavait. Az Elnöki Tanács elnöke ezután a nemzetközi helyzetről beszélt, s többek között ismertette a szovjet helyzetet, majd a szovjet tudomány legújabb bálványtrágyáit eredményeiről beszélt.

- A Szovjetunió - hangsúlyozta - nemcsak elvek hirdetésével, hanem a gyakorlatban is bebizonyította, hogy az atombombálásban elért nagy eredményeit az emberiség javára használja fel. A Szovjetunió kormánya a rakétafegyver sikeres kipróbálása után, a mesterséges hold kilövése után is változatlanul ragaszkodt azon az álláspontján, hogy a tudomány legújabb csodálatos vívmányait nem az emberiség pusztítására, hanem a népek javára kell felhasználni. Ahhoz, azonban, hogy valóban sor kerüljön a fegyverkezés általános csökkentésére, a tömegpusztító fegyverek ellenőrzésére és eltiltására, a másik félnek, adott esetben az Egyesült Államoknak is, meg kell adnia a maga hozzájárulását a Szovjetunióhoz hasonló következetes és őszinte békepolitikai vállalásával.
/folyt.köv./

B 13. kiadás 1957 október 20. 16 óra 15 perc

/Tizezrek... 2. folyt/

Emlékeztetett a tavalyi ellenforradalomra is, és arra a szegénylétet uszításra, amit nyugatról folytattak a magyar nép ellen.

- Most erős az állam - mondta ezzel kapcsolatban - erős a fegyveres hatalom és a honvédség, a rendőrség, a határőrség, a munkásőrségek fegyveres alakulatai között szilárd egységben és éber készenlétben áll a dolgozó parasztság, a munkásság és a népi hatalomhoz hű értelmiség nagy táborra. Ennek legyen tudatában mindenki, akár velünk van, akár ellenünk.

A továbbiakban a mezőgazdaság fejlesztésének egyes kérdéseiről beszélt és ismertette a termelőszövetkezetek előrehaladásával, gazdagodásával kapcsolatos kérdéseket. Többek között bejelentette, hogy a szövetkezeti tagok nyugdíjbiztosításáról szóló törvénytervezeten az utolsó sinitásokat végzik és a régóta várt biztosítás hamarosan életbelép. Ezzel döntő fontosságú lépést teszünk előre a magyar szövetkezeti mozgalomban. Ez a törvény és a megszilárdult szövetkezetek jó munkája, nem utolsó sorban pedig az a körülmény, hogy dolgozó parasztságunknak nyitott szemmel kell járnia a világban, ismét nagyobb mértékben fogja megindítani az egyénileg gazdálkodó parasztság áramlását a termelőszövetkezetekbe.

Beszéde végén hangsúlyozta, az ország gazdasági helyzete megköveteli, hogy különleges gondot fordítsunk az ország olyan tájainak problémáira, mint Hegyalja. A budapesti felső hatóságoknak éppúgy, mint a helyi szerveknek és a termelőknek, mindent meg kell tenniük a további előrehaladás érdekében, hiszen nagy nemzeti kincsről van szó, amivel nem szabad tovább kísérletezni.

A nagy tappsal fogadott beszéd után dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese emlékedett szövegre.

B 14. kiadás

1957 október 20

7Tizezrek...3.folyt/ 16 óra 45 perc

Bevezetőben arról szólt, hogy ő is a Hegyalja-badságmozgalomban oly gazdag földön tanulta meg a hazaszeretetet. Szólt arról, mit jelent ma a hazaszeretet, a Magyar Népköztársaság polgárai számára. Többnek kell lennie ennek a hazaszeretetnek az 1848-49-es mozgalom hazaszeretetéhez, hiszen ma már a szocializmus eszméje adott új tartalmat a patriotizmusnak.

A továbbiakban a múlt év őszi ellenforradalom jellegét, céljait fejtegette. Emlékeztetett olyan helyi jelenségekre, amelyek korántsem álltak egyedül az országban - amikor megjelent Takács-Polvay, "gróf", hogy visszakövetelje hegyaljai birtokát.

- Nem kétséges - hangsúlyozta - hogy ez a "gróf" inkább tolvaj volt, mint takács /nagy derűtlenség/ nem kétséges az sem, hogy ha az ellenforradalom győz, ha ezek a volt kizsákmányoltak, gyárosok és földbirtokosok ismét hatalomra kerülnek, ott szeretnék volna folytatni, ahol 1944-ben abbahagyták: visszavették volna a paraszttól a földet, a munkástól a gyárat, - mindazt, amit 1945-ben a nagy Szovjetunió felszabadító hadseregének segítségével, a kommunisták kezdeményezésére és vezetésével, mindörökké a dolgozó népnek adtak.

Dr. Münnich Ferenc a továbbiakban részletesen foglalkozott az országépítésnek a 12 szabad esztendő alatt elért eredményeivel, ezzel a páratlan uttal, amelyet a kommunisták vezettek az országban, - a hibák ellenére - a hárommillió koldus Magyarországból az erős, virágzó szocialista hazáig meggyógyított. Elemezte, hogyan tudtuk élni az elmúlt esztendőben a Szovjetunióval immár másodszor kapott szabadsággal, hogyan lett urrá a nép - a párt, a forradalmi munkás paraszt kormány vezetésével - az ellenforradalom okozta pusztításokon, hogyan hídaltuk át a súlyos nehézségeket. - Köszönhető volt ez a siker, amely bámulatba ejtette barátainkat és ellenségeinket egyaránt - hangsúlyozta - elsősorban a Szovjetunió és a többi baráti ország közvetlen segítségének.

/folyt.köv./

B 15. kiadás

1957 október 20

16 óra 25 perc

/Tizezrek...4.folyt/

- Szeretném befejezőben hangsúlyozni - mondta dr. Münnich Ferenc - hogy pártunk és kormányunk, minden becsülettel magyar dolgozó véleményét fejezem ki, amikor leszögezem: függetlenségünk, nemzeti szabadságunk és nemzeti létünk alapja volt és marad a felszabadító Szovjetunióval való, mindjártban erősödő testvéri barátság és együttműködés. A világ dolgozó a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának megünneplésére készülnek, s e gondolatok jegyében készülünk erre a nagy ünnepre mi, magyarok is, azzal a tudattal, hogy a magyar-szovjet barátság további erősítése, szilárdítása békénk, fejlődő jövőnk biztos záloga.

Dr. Münnich Ferenc nagy tapsal fogadott szavai után Franz Honner, az Osztrák Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja szólalt fel. Az osztrák kommunisták, Ausztria minden haladó embere baráti, testvéri üdvözlését töltsék a gyűlés részvevőinek. Visszapillantott az egy évvel ezelőtti magyarországi eseményekre, amikor Ausztria munkásai, becsülettel dolgozó aggodalommal figyelték a szomszédos országból érkező híreket.

- Aggódunk - mondta - de ugyanakkor - birtunk a magyar munkások, a dolgozó parasztok, a proletárszolidaritás erejében. Ebben a bizalmunkban nem is csalódtunk. A magyar dolgozók a Szovjetunió testvéri segítségével leverték az ellenforradalmat, megakadályozták, hogy megtörténjék az, ami ilyen esetben egyedül történhet: hogy ismét a fasiszmus legyen urra az ország felett.

- A mi hazánkban - folytatta - ma sok olyan magyar van, akik az ellenforradalom bukása után menekültek el. Vannak közöttük sokan olyanok, akik az amerikai dollárért hazalátók elárulni hazájukat, de vannak olyanok is, akik a nyugati rádiók csábító hangjainak hatására jöttek a "nyugati paradicsomba". Ezek természetesen keservesen csalódtak, szörnyű sors vár rájuk. De van másfajta sors is, mint pl. Esterházy hercegé, aki az ... egyik legnagyobb parasztnyuzóként ismeretes, mind Ausztriában, mind Magyarországon.

A ellenforradalom kiszabadította, a Vöröskereszt Ausztriába csempészte, ahol kormányunknak első dolga volt, hogy visszaadja neki Burgerlandban fekvő, hatvanezer hektáros birtokát.

/folyt.köv./

B 18. kiadás

1957. október 20.

17 óra 05 perc

Vasárnap nyitották meg Győrött az ellenforradalmi kiállítást

1957. október 20.

A Hazafias Népfront rendezésében vasárnap délelőtt nyitották meg Győrött "Az ellenforradalom 1956. október 23.-november 4." című kiállítást. A Jókai Mór Művelődési Ház nagytermét zsufolásig megtöltötte a közönség. Az elnöki asztalnál helyet foglalt Szekesits Árpád,

az ellenforradalmi események során mártírhelált holtak hozzátartozói, közöttük Mező Imréné, Sziklai Sándorné, Horváth Zoltánné, Vági Imréné, Módosi Gézánné.

Dr. Welsz Aladár, a Hazafias Népfront városi bizottságának megnyitó szavai után Szekesits Árpád emelkedett szólásra.

- A Hazafias Népfront ma itt Győrben is nyilvánosságra bocsátja az október-novemberi ellenforradalom dokumentumait - mondotta. - A látogatók nem nézhetik megrendülés nélkül az állati bestialitást, az embertelenségek szörnyű megnyilatkozásait, amelyeket a fényképezőgép lenséje megörökített, de amit ezen a kiállításon látunk, az csak parányi része annak, ami hazánkban az októberi-novemberi napokban történt.

Rajd nyugati kapitalisták céljairól beszélt, amelyet az ellenforradalom kirobbantásával akartak elérni.

- Nekünk szocialistáknak az a kötelességünk - folytatta - hogy emlékeztessünk a jóra és a rosszra egyaránt.

A multat idézte. Számokkal, adatokkal bizonyította, milyen lehetetlen körülmények között élt a felszabadulás előtt a parasztság és a munkásság egyaránt. Az ellenforradalom előkészítői nem ezeket a hibákat emlegették, hanem a tizenkét év alatt elkövetett kisebb-nagyobb hibákat, azokat is felnagyítva, viszont mélyen hallgattak az elért eredményekről.

Emlékeztette a hallgatóságot arra, hogy sohase feledjék azt a hatalmas segítséget, amelyet a Szovjetunió az ellenforradalom leverésében és azt követően nyújtott. Ezt jó munkánkkal, testvéri magatartásunkkal viszonzni kötelességünk.

- És ne feledkezzünk meg arról - mondotta a továbbiakban - hogy az ellenforradalom sötét szelleme még mindig kísért. Még éppen elegendő vannak, akiknek az elméje nem tisztult meg ettől a fertőzéstől. Akadnak, akik folytatják elletomos munkájukat és azt hiszik, újra kezdenek. Tévednek! Soha többé nem lesz módjuk arra, hogy szennyes kézzel a magyar népi demokrácia ellen támadhassanak. Ha mégis megkísérelnék, pozdorjává zuzódnának, dolgozó népünk acélfalába ütközönnének. Most munkásosztályunk kezében van a fegyver. /folyt. köv./

B 19. kiadás

1957. október 20.

17 óra 05 perc

Vasárnap nyitották meg...1. folyt./

Ezek után a külpolitikai helyzetet elemezte, hangsúlyozva a Szovjetunió tekintélyének hatalmas növekedését az utóbbi időben. A világ tudományos életének legkimagaslóbb személyiségei hódolattal hajoltak meg a szovjet tudomány történelmi jelentőségű eredményei előtt.

- Hamarosan elérkezünk a Szovjetunió 40. születésnapjához - folytatta. - Az egész világ dolgozói megünneplik ezt a történelmi nevezetességű napot, amely nemcsak egy nép felszabadulásának napja volt, hanem a világtörténelemnek új korszakát nyitotta meg: a szocializmus megvalósulásának korszakát. Negyven esztendő alatt a világ merőben megváltozott. A kapitalista rendszerrel szemben kialakult a szocialista világrendszer, amely csaknem egymilliárd felszabadult embert számlál. A régi gyermekbirodalmak hanyatlásának korszaka ez.

- Mi is ott állunk baráti és testvéri érzésünk forrásáig a Szovjetunió születésnapját ünneplő beláthatatlan táborban. Oda visszük majd a Szovjetunió ünnepi asztalára a magyar nép osztatlan szeretetét és tántoríthatatlan barátságát.

Szekesits Árpád után Sziklai Sándorné emelkedett szólásra. Megható szavakkal ecsetelte, milyen fájó egy szerető édesapát, férjet elveszteni, aki egész életében az emberek jobblétéért harcolt. Ismertette férje és édesapja harcának utolsó óráit.

- Gyermekemet - mondotta végül - olyan bátor hazafiaknak neveltem, mint apjuk, nagyapjuk volt, ők is ezt tegyék: hazáját, népét szerető polgárokat neveljenek gyermekeikből.

Hasonlóan szólt Mező Imréné is, amikor ismertette férje életét. Elmondta, Mező Imre mindenütt ott volt, ahová a párt, a munkásosztály szólította és nem egyszer fegyverrel a kezében harcolt a szabad életért.

A negyszázas közönség ezután a kiállítási termekbe vonult, ahol már az első órában többszázan nézték meg a kiállítás hatalmas anyagát, amely híven dokumentálja a mult év végi ellenforradalom borzalmas eseményeit. /MTI/

B 20. kiadás 1957. október 20. 14 óra 15 perc

Vadászidény-nyitó közgyűlés Szombathelyen

1957. október 20.

Szombathelyen, a megyei tanács kistermében vasárnap tartották meg idénynyitó közgyűlésüket a Vas megyei vadászok.

Az ülésen a megye mintegy hatszáz vadászának küldöttei - akik 125 ezer hold erdőben "tevékenykednek" - beszélték meg az időszaki vadgazdálkodási problémákat és az új vadásztörvényt. /MTI/

Állattenyésztési nap Madocsán

Via M. P. 1957. október 20.

Tolna megye egyik legnagyobb állattenyésztő községe, Madocsa, ahol már hagyománnyá vált az állattenyésztési nap megrendezése. Az idei állattenyésztési napot a Hazafias Népfront, valamint a megyei és a járási tanács közösen rendezte meg.

Az alig háromezer lakosu faluban csaknem kétezer szarvasmarhát és lovat tart hatszáz állattartó gazda és termelőszövetkezet. A hatalmas állatállományból vasárnapotvan tehenet, husz úszó, hatvan növendék bikát és ötven lovat mutattak be. Az állattenyésztési nap megtekintésére a környékből is sokan eljöttek. A rendezőbizottság huszonhat díjat, valamint nyolevan oklevelet adott ki a legszebb állatokat tartó gazdáknak, majd jól sikerült kocsiverseny és lovasmérkőzés következett. Ezután a művelődési otthonban megnyitották a növénytermesztési kiállítást, majd az állattenyésztési szakemberek, a termelőszövetkezeti állatgondozók és az egyéni gazdák kicserélték tapasztalataikat. /MTI/

Arany János emlékünnepe Szombathelyen

1957. október 20.

Vasárnap délelőtt Szombathelyen, a Sabaria Múzeum nagytermében a költő halálának 75. évfordulója alkalmából Arany János emlékünnepezt rendezett a Hazafias Népfront Vas megyei elnöksége, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság Vas megyei elnöksége, a TIT megyei szervezete, a Nótanács, a megyei és Szombathelyi városi tanács művelődési osztálya. Az ünnepezt Farkas László, a megyei tanács művelődési osztályának vezetője nyitotta meg, majd Pálmai Kálmán főiskolai tanár mondott ünnepi beszédet, amelyben jellemezte a költő életét, s ismertette munkásságát. Vasárnap Vas megyében a megyeszékhelyen kívül még 233 községben emlékeztek meg Arany János halálának évfordulójáról. /MTI/

1796

B 21. kiadás 1957. október 20. 17 óra 20 perc

Kállai Éva nevét vette fel a pilisvörösvári KISZ-szervezet

1957. október 20.

A Pilisi Szénbányák és Pilisvörösvár község KISZ-szervezetei vasárnap délelőtt ifjúsági nagygyűlést rendeztek a pilisvörösvári művelődési házban. A gyűlésen többszáz helybeli fiatalon kívül résztvettek a Dorogi Szénbányák és a Csepel Autógyár ifjúsági küldöttei is.

Koós Béla, a KISZ Országos Szervező Bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, majd felavatták a helyi pártszervezet által adományozott KISZ-zászlót. A pilisvörösvári KISZ-szervezet a nagygyűlésen a mártirhalált halt Kállai Éva nevét vette fel, s a KISZ-tagok ünnepélyes esküvel fogadták meg, hogy az ő példáját is követve mindig hűek maradnak a párthoz, a nép hatalmához.

A pilisvörösvári fiatalokat délután változatos művészeti műsor szórakoztatta. /MTI/

Őszi tárlat Debrecenben

1957. október 20.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Hajdu-Bihar megyei munkáscsoportja vasárnap Debrecenben a Déri Múzeum kiállítási termében nyitotta meg őszi tárlatát, amelyen a debreceni és a Hajdu-Bihar megyei képzőművészek mutatták be ezévi munkásságukat. Mintegy hetven alkotás került bemutatásra, túlnyomórészt olajfestmények. A legnagyobb siker Dienes János, Veres Géza, Félegyházi László, Menyhárt József, Holló László alkotásait kísérte. Az őszi tárlat megnyitóján Ménes János, Debrecen város tanácsa vb. elnöke mondott beszédet.

Az őszi tárlat november 3.-ig lesz nyitva. /MTI/

Arany János emlékkiállítás Békéscsabán

Via M. P. 1957. október 20.

Békéscsabán vasárnap délelőtt nyílt meg a megyei könyvtár olvasótermében az Arany János emlékkiállítás. A megnyitón Lipták Pál Kossuth-díjas könyvtárvezető emlékezett meg a halhatatlan költőről. Az előadás után a Jókai Színház művészei adtak elő Arany János verseiből. /MTI/

B 22. kiadás

1957. október 20.

14 óra

perc

Megnyílt az Óbudai Alkotóművészek Körének kiállítása

1957. október 20.

Vasárnap Obudán a József Attila Művelődési Házban megnyílt az Óbudai Alkotóművészek Körének képzőművészeti kiállítása. A több mint félszáz alkotás, - olajfestmény, akvarell, grafika, szobor - dicséri az óbuda művészeket. /MTI/

Eszperantó kiállítást rendeztek Orosházán

1957. október 20.

Vasárnap az orosházi Patófi Művelődési Ház eszperantó szakköre kiállítást rendezett. A kiállításon több száz eszperantó nyelvű könyvet, színes folyóiratokat és távoli földrészekről érkezett képes levelezőlapokat mutattak be. Szerepel a kiállított nyomtatványok között a Szovjetunióban nemrég kiadott eszperantó szótár is és ismertették az orosházi eszperantisták figyelemreméltó tevékenységét a nemzetközi békeharcban. /MTI/

Megkoszorúzták Arany János budapesti emlékműveit

1957. október 20.

Vasárnap délelőtt a Hazafias Népfront, a Fővárosi Tanács, a Magyar Tudományos Akadémia, az Irodalmi Tanács és a Patófi Sándor Irodalmi Múzeum képviselői megkoszorúzták a költő születésének száznegyvenedik és halálának hetvenötödik évfordulója alkalmából Arany János budapesti emlékműveit: a Nemzeti Múzeum előtt levő szobrát, a margitszigeti mellszobrát és a Kerepesi temetőben síremlékét. /MTI/

B 23. kiadás

1957. október 20.

14 óra

35 perc

Küldöttválasztó nőgyűlés Tatabányán

1957. október 20.

Vasárnap Tatabányán a Dózsa Bányász Művelődési Házban a város asszonyainak képviselői küldöttválasztó gyűlést tartottak. Piri Kálmánné a megyei nőtanács titkára beszélt az elmúlt hónapok munkájáról és a nőmozgalom előtt álló feladatokról. Elmondotta, hogy az ellenferradalom alatt és annak leverése után olyan nézetek voltak, hogy asszonyok ne politizáljanak és térjenek vissza a háztartásba. Ma azonban már ismét tevékenyen részt vesznek a politikai életben a tatabányai asszonyok is. Bizonyítja ezt többek között, hogy 14 ezer aláírást gyűjtöttek az atomfegyverek betiltásáért.

A városi nőtanács aktivistái elmondották: most azon dolgoznak, hogy tovább fejlesszék az asszonyok látókörét, elősegítsék művelődésüket. Ennek érdekében "Mit kell tudni a nőnek" címmel előadásokat, nevelési tanfolyamokat, könyvankétákat rendeznek.

Végül a gyűlés résztvevői megválasztották városuk küldöttjeit. Orvosnőt, sokgyermekes anyát, bányász feleséget küldenek az országos nőkonferenciára. /MTI/

KISZ zászlóavató ünnepség Dobozen

1957. október 20.

Vasárnap a dobozi Kulich Gyula Művelődési Ház nagytermében KISZ ünnepi taggyűlést rendeztek. A taggyűlésen a helyi pártszervezettől gyönyörű vörösselyem zászlót kaptak a fiatalok, akik zászlóanyává Debreceni Andrásné tizenkétgyermekes anyát, a helyi munkásmozgalom régi tevékeny harcosát választották. /MTI/

Bélyegkiállítás Békéscsabán

1957. október 20.

Békéscsabán vasárnap délelőtt nyílt meg a harmincadik bélyegnap tiszteletére rendezett bélyegkiállítás. Az SZTK kulturális nagytermében kiállított több ezer értékes bélyeg között különösen sok nézője akadt a száz év előtti belföldi levélbélyegnek, ami német felirattal és német felülbélyegzéssel bizonyította hazánk akkori felgyarmati állapotát. Érdekes volt Vas László első gimnazista tablója, amelyen az ifjú filatelista a Magyarországon kiadott állatokkal és növényekkel díszített bélyegeket gyűjtötte össze. /MTI/

B 22.kiadás

1957. október 20.

17 óra 30 perc

Megnyilt az Óbudai Alkotóművészek Körének kiállítása

1957. október 20.

Vasárnap Óbudán a József Attila Művelődési Házban megnyilt az Óbudai Alkotóművészek Körének képzőművészeti kiállítása. A több mint félszáz alkotás, - olajfestmény, akvarell, grafika, szobor - dicséri az óbudai művészeket. /MTI/

Eszperantó kiállítást rendeztek Orosházán

1957. október 20.

Vasárnap az orosházi Petőfi Művelődési Ház eszperantó szakköre kiállítást rendezett. A kiállításon több száz eszperantó nyelvű könyvet, színes folyóiratokat és távoli földrészekről érkezett képes levelezőlapokat mutattak be. Szerepel a kiállított nyomtatványok között a Szovjetunióban nemrég kiadott eszperantó szótár is és ismertették az orosházi eszperantisták figyelemreméltó tevékenységét a nemzetközi békeharcban. /MTI/

Megkoszorúzták Arany János budapesti emlékműveit

1957. október 20.

Vasárnap délelőtt a Hazafias Népfőnt, a Fővárosi Tanács, a Magyar Tudományos Akadémia, az Irodalmi Tanács és a Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum képviselői megkoszorúzták a költő születésének száznegyvenedik és halálának hetvenötödik évfordulója alkalmából Arany János budapesti emlékműveit: a Nemzeti Múzeum előtt levő szobrát, a margitszigeti mellszobrát és a Kerepesi temetőben síremlékét. /MTI/

B 23.kiadás

1957. október 20.

17 óra 35 perc

Küldöttválasztó nőgyűlés Tatabányán

1957. október 20.

Vasárnap Tatabányán a Dózsa Bányász Művelődési Házban a város asszonyainak képviselői küldöttválasztó gyűlést tartottak. Firi Kálmánné a megyei nőtanács titkára beszélt az elmúlt hónapok munkájáról és a nőmozgalom előtt álló feladatokról. Elmondotta, hogy az ellenfeleddal szemben és annak leverése után olyan helyzetek voltak, hogy asszonyok ne politizáljanak és térjenek vissza a háztartásba. Ma azonban már ismét tevékenyen részt vesznek a politikai életben a tatabányai asszonyok is. Bizonyítja ezt többek között, hogy 14 ezer aláírást gyűjtöttek az atomfegyverek betiltásáért.

A városi nőtanács aktivistái elmondották: most azon dolgoznak, hogy tovább fejlesszék az asszonyok látókörét, elősegítsék művelődésüket. Ennek érdekében "Mit kell tudni a nőnek" címmel előadásokat, nevelési tanfolyamokat, könyvankétokat rendeznek.

Végül a gyűlés résztvevői megválasztották városuk küldöttjeit. Orvosnőt, sokgyermekes anyát, bányász feleséget küldtek az országos nőkonferenciára. /MTI/

KISZ zászlóavató ünnepség Dobozon

1957. október 20.

Vasárnap a dobozi Kulich Gyula Művelődési Ház nagytermében KISZ ünnepi taggyűlést rendeztek. A taggyűlésen a helyi pártszervezettől gyönyörű vörösselyem zászlót kaptak a fiatalok, akik zászlóanyává Debreceni Andrásné tizenkétgyermekes anyát, a helyi munkásmozgalom régi tevékeny harcosát választották. /MTI/

Bélyegkiállítás Békéscsabán

1957. október 20.

Békéscsabán vasárnap délelőtt nyílt meg a harmincadik bélyegnap tiszteletére rendezett bélyegkiállítás. Az SZTK kulturális nagytermében kiállított több ezer értékes bélyeg között különösen sok nézője akadt a száz év előtti belföldi levélbélyegnek, ami német felirattal és német felülbélyegzéssel bizonyította hazánk akkori felgyarmati állapotát. Érdekes volt Vas László első gimnazista tablója, amelyen az ifjú filatelista a Magyarországon kiadott állatokkal és növényekkel díszített bélyegeket gyűjtötte össze. /MTI/

B 24.kiadás

1957. október 20.

17 óra 55 perc

A Gyomai Földművesszövetkezet küldöttközgyűlése

1957. október 20.

A Gyomai Földművesszövetkezet taglétszáma 105 új taggal gyarapodott az elmúlt három hétben, a befizetett részjegyalap pedig 16.000 forinttal növekedett. A még eredményesebb munka érdekében vasárnap jólsikerült küldöttközgyűlést rendeztek, ahol megjelent és felszólalt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese is. Beszédében elsősorban a különböző szerződés-kötések gondos megszervezésére és közös vagyon fokozottabb védelmére hívta fel a jelenlevők figyelmét.

/MTI/

A Debreceni Nagyerdőben ünnepélyesen leleplezték Arany János mell-szobrát

1957. október 20.

Verőfényes őszi vasárnapon méltóképpen adózott Debrecen a nagy magyar költő, Arany János emlékének. Tiszteletére a városban széleskörű mozgalom indult, hogy egykori városában szobor is hirdesse örökké élő nagyságát. Debrecen középiskoláinak diákjai forintjaitkat adták össze, a Városi Tanács hathatós anyagi segítséget nyújtott s elkészült Arany János bronzba öntött mellszobra. A debreceni Nagyerdő parkjának őszi pompájában több mint kétezer érdeklődő előtt vasárnap délelőtt tartották a szoboravató ünnepséget. Erre az alkalomra Debrecenbe érkezett Eugen Jebeleanu, a Román Népköztársaság Állami-díjas költője, Florica Jebeleanu román grafikusművésznő és Dánielisz Endre, a nagyszalontai Arany Múzeumigazgatója. Résztvett az ünnepségen a szobor alkotója, Madgyessy Ferenc Kossuth-díjas kiváló szobrászművész.

A Himnusz hangjai után Benicsik István, a Hazafias Népfront debreceni bizottságának elnöke, a Debreceni Művelődési Bizottság igazgatója ünnepi beszédében méltatta Arany János munkásságát és költői egyéniségét. A Debreceni Városi Tanács nevében Forray Zoltán, a II. kerületi tanács vb. elnökhelyettese vette át a szobrot. Ünnepélyes pillanat volt, amikor a párt és az állami élet helyi vezetői, üzemek és intézmények, debreceni általános és középiskolák képviselői megkoszorúzták Arany János emlékművét. /folyt. köv./

B 25.kiadás

1957. október 20.

17 óra 55 perc

/A debreceni Nagyerdőben....folyt./

Az ünnepségen Eugen Jebeleanu, a Román Népköztársaság Állami-díjas költője tolmácsolta a Román Népköztársaság Írószövetségének meleg, baráti üdvözlését. Kifejtette: Arany János emlékének együtt adóztak románok és magyarok s a Román Népköztársaságban ugyanolyan szeretettel ápolják Arany János emlékét, mint Magyarországon. Arany János egyénisége, költői nagysága előtti tiszteletadás is kifejezésre juttatja a román és a magyar nép egyérfertőségét, boldog jövőjét.

A szoboravató ünnepség a Szózat hangjaival ért véget.

Debrecenben ezzel az ünnepséggel kezdődött meg a Hazafias Népfront debreceni bizottsága és a Debreceni Városi Tanács művelődési osztálya által rendezendő Arany-hét, amely október 27.-én fejeződik be. A szoboravatáson kívül vasárnap még emléktáblát helyeztek Arany János egykori debreceni lakóházán, továbbá a város két külterületi művelődési otthonában középiskolás irodalmi szakkörök Arany-emlékünnepélyt tartottak.

Este a Központi Művelődési Otthonban irodalmi estet rendeztek, amelyen D. Berte János, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem professzora mondott ünnepi beszédet. A Csokonai színház művészei Arany-verseket tolmácsoltak, a műsorban szerepelt a debreceni népi együttes kórusa és a Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakiskola énekkara is. Az ünnepségen résztvett a Debrecenben tartózkodó román delegáció. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás 1957. október 20. 18 óra perc

Tanácsstagválasztások Bács megyében

1957. október 20.

Vasárnap Bács-Kiskun megye minden községében, városában és járásában megtartották a tanácstagi időszakos választásokat, amelyen a megüresült tanácstagi tisztségeket töltötték be. A lakosság kilencven százaléka már a kora délutáni órákban leadta szavazatát a Népfront jelöltjeire. A községi és városi tanácstagokon kívül tizenkilenc megyei tanácstagot is választottak. A választókerületek túlnyomó többségében a lakosság száz százaléka résztvett a szavazáson. /MTI/

Bács megyei képzőművészek kiállítása Kecskeméten

1957. október 20.

Vasárnap délután Kecskeméten nagy érdeklődés mellett nyitották meg két Bács megyei művész: Buzi Barna szobrász és Bozsó János festőművész gyűjteményes kiállítását. A kiállítás megnyitóján résztvett Mikus Sándor kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze is. /MTI/

Az örmény művészeti együttes Komlón

1957. október 20.

érdemes népi

Az Örmény Szovjet Szocialista Köztársaság/ ének-, és táncgyüttese vasárnap este Komlón, az Erkel zeneteremben fél-ezer főnyi közönség előtt vendégszerepelt nagy sikerrel. Az együttes hétfőn október 21.-én a Pécsi Nemzeti Színházban lép fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás 1957. október 20. 19 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1957. október 20.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 20.-án, vasárnap

este:

Várható időjárás hétfőn estig:

Felhőátvonulások, ma néhány, holnap több helyen eső.

Időnként élénk északnyugati-északi szél. A nappali hőmérséklet főként délen és keleten eszikken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9,

legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-18 fok között,

Nyugaton helyenként 15 fok alatt. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

1957. október 20.

Mai B 26. kiadásunk második hírének /Bács megyei képzőművészek kiállítása Kecskeméten/ utolsó mondatát /A kiállítás megnyitóján résztvett....stb./ kérjük törölni. /MTI/

V é g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



M-T I . B E L F Ő L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957. október 21. 6 óra -- perc

Nemzetközi pályázatot hirdetett a csehszlovák békebizottság és a csehszlovák rádió

1957. október 21.

Lidice község elpusztításának tizenötödik évfordulója alkalmából a Csehszlovák Békebizottság és a Csehszlovák Rádió Lidice 1958. címmel nemzetközi rádiópályázatot hirdetett. A pályázatra beküldhető bármely publicisztikai, irodalmi, zenei vagy dramaturgiai mű, rádiószerű formában, a szokásos időtartammal és formákban. A pályaműveknek a fasizmus elleni harccal, a béke fenntartásáért, a tömegpusztító fegyverek eltiltásáért, a népek közötti baráti együttműködésért, a haladásért, a népek jólétének és kulturájának emeléséért vívott küzdelemmel kell foglalkozniuk. A pályázaton résztvehetnek bármely ország rádiójának belső és külső munkatársai, a rádióban már elhangzott művekkel.

A beküldött pályaműveket a Csehszlovák Békebizottság és a Csehszlovák Rádió képviselőiből álló zsűri bírálja el. A pályázati eredményt Lidice elpusztításának tizenhatodik évfordulóján hirdetik ki. A három legjobb műsor szerzői tizennégy napos csehszlovákiai utazáson vehetnek részt. A pályaművek hangfelvételen, esetleg szöveggel vagy magyarázatokkal ellátva, bármely nyelven beküldhetők az adóállomás és a közvetítés időpontjának megjelölésével, legkésőbb

1958. március 15.-ig, Ceskoslovensky Rozhlas, Stalinova 12. Praha 12 címre, feltüntetve a jeligét: Lidice 1958.

A pályázat befejeztével a felvételeket és a szövegeket a szerzők visszakapják. A Csehszlovák Rádió fenntartja a pályaművek műsorra-tűzésének jogát, valamint azt a jogot, hogy az OIR-hez /Nemzetközi Rádiószervezet/ tartozó rádiók rendelkezésére bofsássa, természetesen a szerzői jogok tiszteletbentartásával. /MTI/

Megkezdik az Erzsébet-híd budai déli szobortalapzatának bontását - A hét végére elkészül a két függőleges akna

1957. október 21.

Az Erzsébet-híd ujjáépítése megköveteli, hogy a budai oldalon részletesen felderítsék a robbantás okozta sérüléseket, s megállapítsák, hogy a lánckamrában milyen a rongálódások iránya. Ennek érdekében két függőleges aknát mélyítenek, /f.k./